
FD/DP N° 1-6653  
Contacts IFOP : Frédéric Dabi / Damien Philippot  
Tél : 01 45 84 14 44 
Damien.Philippot@ifop.com 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

 

pour 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les Français et la présidence française de l’UE  
Résultats détaillés 
Le 24 janvier 2008  



Ifop pour le Centre d’Information sur l’Europe - Les Français et la présidence française de l’UE – Janvier 2008  

Sommaire 
 
 

 
 

 
- 1 - La méthodologie ...................................................................................... 1
  
- 2 - Les principaux enseignements ............................................................... 3

  
- 3 - Les résultats de l’étude ........................................................................... 8

  
 La connaissance du pays qui va prendre la présidence de l’Union européenne le 1er Juillet . 9
 Le jugement sur l’impact de la présidence française de l’Union européenne ....................... 11
 Les domaines d’action prioritaires de la présidence française de l’Union européenne ........ 14
 Le jugement sur les mesures choisies par la France en vue de sa présidence de l’Union 

européenne ............................................................................................................................ 19
 L’opinion concernant la création d’une Union méditerranéenne .......................................... 24

  
 



Ifop pour le Centre d’Information sur l’Europe - Les Français et la présidence française de l’UE – Janvier 2008 1

- 1 - 
 

- La méthodologie - 



Ifop pour le Centre d’Information sur l’Europe - Les Français et la présidence française de l’UE – Janvier 2008 2

Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Centre d'Information sur l'Europe  

Echantillon  Echantillon de 956 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 17 au 18 janvier 2008  
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- Les principaux enseignements - 
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1. La notoriété de la présidence française est satisfaisante  
 

67% des personnes interrogées ont enregistré que la France prendra la présidence de l’Union 
européenne le 1er juillet 2008. Au total, choisissant un autre pays dans la liste qui leur était 
proposée, seuls 29% des Français sont dans l’erreur, et 5% ne se prononcent pas. 
 
L’analyse détaillée des résultats ne fait pas apparaître de clivage socio-démographique 
particulièrement prononcé ; il semble en effet que le niveau de connaissance de la présidence 
française soit sensiblement le même dans les différentes catégories de la population. Tout au plus 
peut-on noter une meilleure connaissance chez les personnes âgées de 65 ans et plus (76% citent la 
France), et chez les cadres supérieurs et professions libérales (69%, contre 53% chez les ouvriers). 
 
Le niveau d’information des interviewés semble également peu corrélé à leur proximité politique. 
On relève ainsi que les sympathisants de l’UMP sont légèrement plus nombreux que les personnes 
se déclarant proches du PS à savoir que c’est la France qui prendra la présidence de l’UE (72% 
contre 66%).  
 

2. Les effets de la présidence française sont majoritairement jugés positifs 
 
Qu’il s’agisse de l’influence de la France en Europe ou de l’efficacité de l’Union européenne, 
la présidence française aura des effets positifs pour une majorité d’interviewés.  
 
Plus précisément, s’agissant de l’influence de la France en Europe, 61% d’entre eux envisagent des 
effets positifs et 9% des effets négatifs. 30% n’envisagent aucun effet particulier. Relevons que 
l’opinion n’apparaît pas très constituée à ce sujet : seuls 9% des personnes interrogées considèrent 
que les effets seront « très positifs ». Les taux enregistrés sur la seconde dimension s’avèrent très 
proches et obéissent à une répartition similaire : 58% estiment que les effets de la présidence 
française sur l’efficacité de l’Union européenne seront positifs (dont 8% seulement « très 
positifs »), 8% qu’ils seront négatifs, et 33% inexistants. 
 
Les clivages socio-démographiques et politiques que l’on peut repérer permettent de tirer des 
enseignements qui valent pour les deux dimensions. On observe ainsi que les plus âgés sont les plus 
optimistes concernant les effets de la présidence française de l’Union européenne (tant sur 
l’influence de la France, 76%, que sur l’efficacité de l’Union, 72%). Il apparaît par ailleurs que les 
personnes se déclarant proches de la droite sont davantage enclines que les sympathisants de gauche 
à envisager des effets positifs (75% contre 54% sur l’influence de la France, et 72% contre 50% sur 
l’efficacité de l’Union européenne). Il semblerait donc que le niveau de confiance accordé au 
pouvoir en place, chargé de porter politiquement le projet de la présidence française, ait une 
influence sur le degré d’optimisme concernant les succès que la France peut escompter. 
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On relève enfin que les personnes qui ont voté Non au référendum du 29 mai 2005 sur la 
constitution européenne s’avèrent nettement moins optimistes que les tenants du Oui. En effet, 42% 
seulement des premiers considèrent que la présidence française de l’Union accroîtra l’influence du 
pays au niveau européen, et 38% qu’elle aura des effets positifs sur l’efficacité de l’Union (ces taux 
sont respectivement de 77% et 72% parmi les personnes qui ont voté oui). 
 

3. A travers leurs priorités pour la présidence, les Français mettent en avant leur 
attachement à la dimension écologique et un fort besoin de protection 

 
C’est d’abord la protection de l’environnement que les Français assignent comme priorité à la 
présidence française de l’Union européenne. 27% des personnes interrogées citent en effet cette 
thématique en premier.  
 
La prégnance toute particulière accordée à la dimension écologique confirme les enseignements de 
nombreuses enquêtes d’opinion qui prouvent l’intérêt et la préoccupation croissants des Français en 
matière d’environnement. Par ailleurs, c’est un sujet sur lequel l’opinion commence certainement à 
considérer que les problèmes sont d’une ampleur telle qu’ils méritent la coordination des politiques 
au-delà de l’échelon national.  
 
Immédiatement après l’environnement, la protection des consommateurs européens (20% de 
mentions en premier) et la défense des entreprises européennes (20% également) sont 
évoquées par les personnes interrogées comme les priorités que devraient reprendre la présidence 
française. Cela traduit la permanence d’un besoin de protection des individus et des activités déjà 
fortement exprimé au niveau national à l’époque du débat sur la constitution européenne, en 2005. 
La politique de l’immigration est citée par 11% des personnes interrogées, et les autres domaines 
d’action ne sont mentionnés que par une proportion marginale de Français : 6% pour la PAC, 5% 
pour l’Europe de la défense, et 3% pour les échanges culturels. 
 
Si dans leur ensemble les personnes interrogées établissent une hiérarchisation très claire de leurs 
priorités, on observe que le classement varie selon les catégories de la population. Ainsi, la 
protection de l’environnement est très nettement mise en avant par les plus jeunes (39% des 18-24 
ans), alors que les plus âgés placent la protection des consommateurs en tête de leurs priorités (22% 
chez les 65 ans et plus). La même distorsion peut être repérée entre les cadres et professions 
libérales d’une part qui privilégient la dimension écologique, et les ouvriers d’autre part qui 
insistent davantage sur la protection des consommateurs. 
 
Par ailleurs, si la protection de l’environnement arrive en tête des priorités aussi bien parmi les 
sympathisants de gauche que ceux de droite, on note un inversement dans la hiérarchie des priorités 
concernant la protection des consommateurs et la défense des entreprises : les proches de la gauche 
insistent davantage sur la première dimension (23% contre 16%), et les proches de la droite sur la 
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seconde (21% contre 14%). On privilégie aussi à droite la politique d’immigration (18%, contre 8% 
à gauche). 
 
Notons enfin un clivage générationnel : les jeunes s’avèrent nettement plus nombreux que leurs 
aînés à citer les échanges culturels (9% de mentions chez les 18-24 ans, contre 1% seulement chez 
les 65 ans et plus) alors que l’Europe de la défense trouve un écho légèrement plus important chez 
les personnes âgées (5% contre 1% seulement parmi les jeunes). 
 
Au final, on observe que la hiérarchisation des priorités opérée par l’opinion ne coïncide pas 
totalement avec celle envisagée par la France. Des mesures en faveur de la protection de 
l’environnement figurent à l’agenda de la présidence française et sont prioritairement souhaitées par 
les Français ; il y a là une parfaite concordance. En revanche, la politique de l’immigration et 
l’Europe de la défense, elles aussi au cœur des priorités de la France, ne s’avèrent pas essentielles 
pour les Français. 
 

4. L’opinion se montre bienveillante à l’égard des mesures portées par la France, à 
l’exception de l’augmentation du budget de la défense  

 
Trois des quatre mesures qui seront selon toute vraisemblance portées par la France lors de sa 
présidence de l’Union européenne rencontre l’adhésion majoritaire des personnes interrogées. 
Ainsi, 76% considèrent que l’idée de mettre en place une fiscalité écologique européenne va 
plutôt dans le bon sens. Dans la même perspective, 63% soutiennent la promotion du rôle du 
nucléaire dans la lutte contre le changement climatique, et 62% adhèrent à l’adoption d’un 
pacte européen sur l’immigration visant notamment à refuser les régularisations massives. 
Seule l’augmentation du budget de l’Europe de la défense ne convainc guère : 50% pensent 
que cette mesure va dans le bon sens, 49% émettent l’opinion inverse. 
 
L’adhésion massive à la mise en place d’une fiscalité écologique européenne s’avère plus forte chez 
les cadres, les professions libérales et les plus diplômés (85%) et plus faible chez les employés 
(63%). Sur cette question, on n’observe pas de clivage politique majeur, l’adhésion maximale étant 
enregistrée chez les sympathisants de l’UMP (83%). 
 
En ce qui concerne la promotion du nucléaire dans la lutte contre le changement climatique, des 
effets d’ordre générationnel, géographique et politique orientent les réponses des interviewés. 
 
On note ainsi sur ces deux thématiques que l’adhésion progresse avec l’âge (par exemple de 46% 
parmi les 18-24 ans à 72% parmi les 65 ans et plus, s’agissant du pacte sur l’immigration). On 
observe aussi un scepticisme plus élevé chez les habitants de l’agglomération parisienne : 58% 
adhèrent à la promotion du nucléaire (contre 63% en moyenne) et 49% au pacte sur l’immigration 
(contre 62%). Enfin, les sympathisants de droite sont plus nombreux que ceux de gauche à soutenir 
ces mesures : 52% seulement des proches de la gauche considèrent que la promotion du nucléaire 
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va plutôt dans le bon sens (et ce taux descend à 38% parmi les sympathisants des Verts), et ils ne 
sont que 45% à porter un jugement positif sur l’adoption d’un pacte sur l’immigration. 
 
Ces clivages continuent d’être opérants s’agissant de l’Europe de la défense, sujet sur lequel 
l’opinion apparaît d’une manière générale nettement moins convaincue. Sur cette question, deux 
chiffres sont particulièrement frappants : les retraités sont (avec les inactifs) la seule catégorie 
socioprofessionnelle à adhérer majoritairement à une augmentation du budget (60%), les cadres et 
professions libérales apparaissant comme les plus en retrait (38%).   
 
Relevons pour terminer que sur toutes les mesures testées, le vote au référendum de 2005 apparaît 
comme un facteur très clivant, les personnes ayant rejeté la constitution européenne s’avérant 
nettement moins promptes à soutenir les initiatives françaises (à l’exception du pacte sur 
l’immigration pour lequel les opinions des deux camps sont assez proches). Les personnes ayant 
voté Non sont même majoritairement hostiles à l’augmentation du budget consacré à l’Europe de la 
défense 
 

5. Les Français sont favorables à la création d’une Union méditerranéenne 
 
72% des personnes interrogées adhèrent au projet porté par la France de créer une Union 
méditerranéenne. 18% y sont même tout à fait favorables. A l’inverse, 27% y sont opposés. Le 
détail des réponses ne fait pas apparaître de clivage socio-démographique majeur. Tout au plus 
note-t-on que l’adhésion est la plus forte parmi les plus jeunes (78% chez les moins de 35 ans, 
contre 70% chez les 35 ans et plus). C’est par ailleurs dans la région du Sud-Est que l’on se montre 
le plus enthousiaste (77% de personnes y soutiennent ce projet).  
 
D’un point de vue politique, c’est parmi les proches de l’UMP qu’on est le plus favorable à la 
création de l’Union méditerranéenne (75%) et parmi les sympathisants du Front National qu’on 
trouve le moins de soutiens (52%). Quant aux personnes ayant voté Non au référendum de 2005, 
elles sont en retrait par rapport à celles qui ont soutenu le traité (62% contre 81%). 
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- Les résultats de l’étude - 

. 
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La connaissance du pays qui va prendre la présidence 
de l’Union européenne le 1er Juillet. 

 
 
 
 
 
Question : Parmi les pays suivants, quel est celui qui va prendre la présidence de 

l’Union européenne à compter du 1er juillet 2008 ? 
 
 
 
 
 
 
 Ensemble Cadres Ouvriers 

 (%) (%) (%) 

• La France ............................................................ 67 69 53 

• La Suède ............................................................. 16 17 18 

• La Slovénie ......................................................... 8 13 15 

• La République tchèque ....................................... 4 1 3 

 -  Ne se prononcent pas ................................. 5 - 11 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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.La connaissance du pays qui va prendre la présidence de l’Union européenne 
le 1er Juillet. 

 
 

La France  
 

La Suède  
 

La Slovénie  
 

La Républi-  
que tchèque  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      67    16     8     4     5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..................................................................................................   68    14    10     4     4  
   Femme ...................................................................................................   65    18     7     4     6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans      62    19     9     6     4  
   18 à 24 ans .............................................................................................   61    18    11     7     3  
   25 à 34 ans .............................................................................................   63    19     8     6     4  
35 ans et plus      68    15     8     3     6  
   35 à 49 ans .............................................................................................   61    21     6     5     7  
   50 à 64 ans .............................................................................................   70    13    10     2     5  
   65 ans et plus ..........................................................................................   76     8     8     3     5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
   Artisan ou commerçant (*) .....................................................................   58    23     7     8     4  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................   69    17    13     1     -  
   Profession intermédiaire .........................................................................   66    18     4     7     5  
   Employé .................................................................................................   62    20     7     6     5  
   Ouvrier ...................................................................................................   53    18    15     3    11  
   Retraité ...................................................................................................   73    10     9     3     5  
   Autre inactif ...........................................................................................   65    20     7     4     4  
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié du secteur privé ..........................................................................   63    18     8     3     8  
   Salarié du secteur public .........................................................................   55    27     7     8     3  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme .......................................................................................   72    12     3     2    11  
   CEP     69    12     7     8     4  
   Ancien brevet, BEPC .............................................................................   64    19     8     5     4  
   CAP, BEP ..............................................................................................   62    20     8     3     7  
   Bac d’enseignement général ...................................................................   62    17    16     3     2  
   Bac d’enseignement technique ...............................................................   74    11     6     4     5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..............................................................   69    13    12     5     1  
   Diplôme supérieur ..................................................................................   65    17     7     5     6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ..................................................................................   65    17    10     3     5  
   Communes urbaines de province ............................................................   67    15     8     5     5  
   Agglomération parisienne ......................................................................   64    18     8     5     5  
REGION         
   Région parisienne ...................................................................................   65    19     7     4     5  
   Nord est ..................................................................................................   67    14     8     5     6  
   Nord ouest ..............................................................................................   66    14    12     3     5  
   Sud ouest ................................................................................................   68    13    10     6     3  
   Sud est ....................................................................................................   65    20     6     4     5  
DEPARTEMENT         
   Frontalier ................................................................................................   66    16     6     4     8  
   Non frontalier .........................................................................................   67    16     9     4     4  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche      65    16     9     5     5  
   Extrême Gauche (*) ...............................................................................   60     9     8    20     3  
   Parti Communiste (*) .............................................................................   66    18     4     3     9  
   Parti Socialiste .......................................................................................   66    17    10     2     5  
   Les Verts ................................................................................................   64    15     9     7     5  
Mouvement Démocrate      61    19     8     7     5  
Droite      70    15     8     3     4  
   UMP     72    13     8     3     4  
   Front National (*) ...................................................................................   60    23     7     6     4  
Sans sympathie partisane      63    18     8     4     7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Ségolène Royal ......................................................................................   61    16    12     4     7  
   François Bayrou .....................................................................................   65    18     8     5     4  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................   73    14     7     2     4  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE         

   A voté oui ...............................................................................................   71    14     8     3     4  
   A voté non ..............................................................................................   67    15    10     5     3  
      

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’impact de la présidence française de 
l’Union européenne. 

 
 
 
 
Question : (Remise à niveau pour les personnes n’ayant pas cité la France : C’est 

la France qui prendra la présidence de l’Union européenne le 1er 
juillet 2008). Selon vous, le fait que la France préside l’Union 
européenne aura-t-il des effets positifs, des effets négatifs ou aucun 
effet sur... ? 

 
 
 
 
 

TOTAL 
Effets  

positifs 
 

Des  
effets  
très  

positifs 

Des  
effets  
assez  

positifs 

TOTAL 
Effets  

négatifs

Des  
effets  
assez  

négatifs 

Des  
effets  
très  

négatifs  

Aucun  
effet  

 
 

Nsp  
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’influence de la France en Europe ...   61     9    52     9     7     2    30     -  100  

• L’efficacité de l’Union européenne ...   58     8    50     8     6     2    33     1  100  

 
 

- Comparaison des réponses « effets très ou assez positifs » en fonction 
du vote au référendum -  

 
 

 
 

Ensemble des 
Français 

A voté oui au 
référendum 

A voté non au 
référendum 

 (%) (%) (%) 

• L’influence de la France en Europe .. 61 77 42 

• L’efficacité de l’Union européenne .. 58 72 38 
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.Le jugement sur l’impact de la présidence française de l’Union européenne. 

.L’influence de la France en Europe. 
 
 

TOTAL 
Effets  

positifs  
 

Des  
effets  
très  

positifs  

Des  
effets  
assez  

positifs  

TOTAL 
Effets  

négatifs 
 

Des  
effets  
assez  

négatifs  

Des  
effets  
très  

négatifs  

Aucun  
effet  

 
 

Nsp 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      61     9    52     9     7     2    30  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)            
   Homme .........................................................................................   58    11    47    10     8     2    32  - 
   Femme     65     8    57     7     6     1    27  1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)            
Moins de 35 ans      58    10    48    11    10     1    31  - 
   18 à 24 ans ....................................................................................   65    13    52     9     9     -    26  - 
   25 à 34 ans ....................................................................................   53     8    45    12    11     1    35  - 
35 ans et plus      63     9    54     7     5     2    29  1 
   35 à 49 ans ....................................................................................   61    10    51     8     6     2    30  1 
   50 à 64 ans ....................................................................................   54     7    47     9     6     3    37  - 
   65 ans et plus ................................................................................   76    11    65     3     3     -    21  - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE            
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................   80    15    65    17    13     4     3  - 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................   68    14    54     3     3     -    29  - 
   Profession intermédiaire ...............................................................   55     6    49     9     8     1    36  - 
   Employé .......................................................................................   57     9    48    10     8     2    32  1 
   Ouvrier .........................................................................................   51    12    39    13    11     2    35  1 
   Retraité .........................................................................................   69     9    60     5     3     2    26  - 
   Autre inactif ..................................................................................   59    10    49    10     8     2    30  1 
STATUT DE L’INTERVIEWE            
   Salarié du secteur privé .................................................................   62     7    55     9     7     2    28  1 
   Salarié du secteur public ...............................................................   55    14    41     8     6     2    37  - 
NIVEAU DE DIPLOME            
   Pas de diplôme ..............................................................................   60    11    49    12     8     4    27  1 
   CEP     69     8    61     5     4     1    26  - 
   Ancien brevet, BEPC ....................................................................   65     9    56     3     3     -    32  - 
   CAP, BEP .....................................................................................   61    11    50    12     9     3    26  1 
   Bac d’enseignement général ..........................................................   66    14    52     3     2     1    31  - 
   Bac d’enseignement technique ......................................................   48     5    43    12    10     2    40  - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................................................   57     6    51     7     7     -    36  - 
   Diplôme supérieur ........................................................................   63    10    53     9     7     2    27  1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION            
   Communes rurales ........................................................................   61    10    51    11     9     2    27  1 
   Communes urbaines de province ...................................................   63    10    53     6     4     2    31  - 
   Agglomération parisienne .............................................................   60     8    52    12    11     1    28  - 
REGION            
   Région parisienne .........................................................................   59     8    51    11     9     2    30  - 
   Nord est ........................................................................................   65    11    54     9     8     1    26  - 
   Nord ouest ....................................................................................   60     7    53     7     5     2    33  - 
   Sud ouest ......................................................................................   55    10    45    12     9     3    31  2 
   Sud est     65    12    53     5     4     1    30  - 
DEPARTEMENT            
   Frontalier ......................................................................................   61    12    49     6     4     2    32  1 
   Non frontalier ...............................................................................   62     9    53     9     7     2    29  - 
PROXIMITE POLITIQUE            
Gauche      54     4    50    12     9     3    33  1 
   Extrême Gauche (*) ......................................................................   38     5    33    27    21     6    35  - 
   Parti Communiste (*) ....................................................................   35     -    35    22    20     2    40  3 
   Parti Socialiste ..............................................................................   58     5    53     9     7     2    33  - 
   Les Verts ......................................................................................   54     2    52    14     8     6    31  1 
Mouvement Démocrate      55     8    47     6     6  -    39  - 
Droite      75    16    59     2     2  -    23  - 
   UMP     80    16    64     2     2     -    18  - 
   Front National (*) .........................................................................   45    13    32     4     2     2    50  1 
Sans sympathie partisane      53    11    42    15    13     2    31  1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
          
   Ségolène Royal .............................................................................   56     6    50    10     7     3    34  - 
   François Bayrou ............................................................................   56     7    49     8     8     -    36  - 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................   79    17    62     3     2     1    18  - 
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE            
   A voté oui .....................................................................................   77    13    64     3     2     1    20  - 
   A voté non ....................................................................................   42     5    37    12     9     3    45  1 
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE 
           
   Oui     64     9    55     8     6     2    27  1 
   Non     56    10    46     9     7     2    35  - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’impact de la présidence française de l’Union européenne. 

.L’efficacité de l’Union européenne. 
 
 

TOTAL 
Effets  

positifs  
 

Des  
effets  
très  

positifs  

Des  
effets  
assez  

positifs  

TOTAL 
Effets  

négatifs 
 

Des  
effets  
assez  

négatifs  

Des  
effets  
très  

négatifs  

Aucun  
effet  

 
 

Nsp 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      58     8    50     8     6     2    33  1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)            
   Homme .........................................................................................   55     9    46     9     6     3    36  - 
   Femme     61     6    55     7     6     1    31  1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)            
Moins de 35 ans      52     7    45     9     7     2    39  - 
   18 à 24 ans ....................................................................................   58     5    53     6     5     1    36  - 
   25 à 34 ans ....................................................................................   48     9    39    11     9     2    41  - 
35 ans et plus      61     8    53     7     5     2    31  1 
   35 à 49 ans ....................................................................................   60     5    55     7     5     2    32  1 
   50 à 64 ans ....................................................................................   52     6    46     8     4     4    39  1 
   65 ans et plus ................................................................................   72    13    59     7     7     -    21  - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE            
   Artisan ou commerçant (*) ............................................................   66    11    55    18    10     8    14  2 
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................   60    10    50     4     3     1    36  - 
   Profession intermédiaire ...............................................................   52     4    48     8     6     2    39  1 
   Employé .......................................................................................   54     5    49    11     8     3    34  1 
   Ouvrier .........................................................................................   52     8    44     8     5     3    39  1 
   Retraité .........................................................................................   67    11    56     7     6     1    26  - 
   Autre inactif ..................................................................................   57     5    52     6     4     2    37  - 
STATUT DE L’INTERVIEWE            
   Salarié du secteur privé .................................................................   61     3    58     9     6     3    28  2 
   Salarié du secteur public ...............................................................   53     5    48     7     5     2    40  - 
NIVEAU DE DIPLOME            
   Pas de diplôme ..............................................................................   66    10    56     5     1     4    28  1 
   CEP     64     9    55     7     6     1    29  - 
   Ancien brevet, BEPC ....................................................................   58     6    52     9     7     2    33  - 
   CAP, BEP .....................................................................................   58     9    49    11     8     3    30  1 
   Bac d’enseignement général ..........................................................   64    10    54     3     3     -    33  - 
   Bac d’enseignement technique ......................................................   55     3    52     7     3     4    38  - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................................................   46     6    40     9     9     -    45  - 
   Diplôme supérieur ........................................................................   59     8    51     7     5     2    33  1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION            
   Communes rurales ........................................................................   59     7    52     7     5     2    34  - 
   Communes urbaines de province ...................................................   58     8    50     8     6     2    33  1 
   Agglomération parisienne .............................................................   56     6    50     9     8     1    34  1 
REGION            
   Région parisienne .........................................................................   57     5    52     9     7     2    33  1 
   Nord est ........................................................................................   62     7    55     9     8     1    28  1 
   Nord ouest ....................................................................................   57     8    49     5     4     1    38  - 
   Sud ouest ......................................................................................   52    10    42    12     7     5    35  1 
   Sud est     60     8    52     6     4     2    34  - 
DEPARTEMENT            
   Frontalier ......................................................................................   60    12    48     8     6     2    31  1 
   Non frontalier ...............................................................................   58     6    52     8     6     2    34  - 
PROXIMITE POLITIQUE            
Gauche      50     5    45    12     9     3    37  1 
   Extrême Gauche (*) ......................................................................   35     5    30    18    15     3    45  2 
   Parti Communiste (*) ....................................................................   36     3    33    28    20     8    36  - 
   Parti Socialiste ..............................................................................   55     6    49     9     7     2    35  1 
   Les Verts ......................................................................................   46     1    45    16    10     6    38  - 
Mouvement Démocrate      55     4    51     5     3     2    39  1 
Droite      72    12    60     3     2     1    25  - 
   UMP     74    13    61     3     3     -    23  - 
   Front National (*) .........................................................................   61     3    58     3     -     3    36  - 
Sans sympathie partisane      45     8    37     9     8     1    46  - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
          
   Ségolène Royal .............................................................................   52     7    45    10     7     3    38  - 
   François Bayrou ............................................................................   52     3    49     5     3     2    43  - 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................   76    16    60     2     2     -    22  - 
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE            
   A voté oui .....................................................................................   72    11    61     3     3     -    24  1 
   A voté non ....................................................................................   38     5    33    13     9     4    49  - 
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE 
           
   Oui     61     9    52     7     5     2    32  - 
   Non     53     5    48    10     8     2    36  1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour le Centre d’Information sur l’Europe - Les Français et la présidence française de l’UE – Janvier 2008 14

.Les domaines d’action prioritaires de la présidence 
française de l’Union européenne. 

 
 
 
 
 
Question : Parmi les domaines d’action suivants, quels sont, selon vous, les deux 

que la France devrait mettre au centre de ses priorités lors de sa 
présidence de l’Union européenne ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

En premier  Total des citations 

 (%) (%) 

• La protection de l’environnement ....................................................   27    50  

• La protection des consommateurs européens ...................................   20    38  

• La défense des entreprises européennes ...........................................   20    34  

• La politique d’immigration ...............................................................   11    22  

• La politique de l’énergie ...................................................................    9    25  

• La politique agricole commune ........................................................    6    15  

• L’Europe de la défense .....................................................................    4     9  

• Les échanges culturels ......................................................................    3     7  

    -        Aucun domaine (réponse non suggérée) ..................................    -     -  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -     -  

 TOTAL..............................................................................................   100     (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les domaines d’action prioritaires de la présidence française de l’Union 
européenne. 

.En premier. 
 
 

La protection  
de  

l’environnement 

La protection 
des 

consomma-  
teurs 

européens  

La défense 
des  

entreprises  
européennes  

La politique  
d’immigration  

 

La politique 
de  

l’énergie  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      27    20    20    11     9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..................................................................................................................   28    18    20     9    11  
   Femme ...................................................................................................................   28    21    19    13     7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans      34    18    16    10    10  
   18 à 24 ans .............................................................................................................   39    14    15    12     5  
   25 à 34 ans .............................................................................................................   31    21    17     9    13  
35 ans et plus      24    20    21    12     9  
   35 à 49 ans .............................................................................................................   29    20    24     9     8  
   50 à 64 ans .............................................................................................................   25    19    17    14     9  
   65 ans et plus .........................................................................................................   19    22    21    13    10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
   Artisan ou commerçant (*) .....................................................................................   22    12    27    14    11  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................   38    12    19    10    11  
   Profession intermédiaire .........................................................................................   33    12    25     8    12  
   Employé ................................................................................................................   28    28    16     8     9  
   Ouvrier ..................................................................................................................   24    27    21     9     9  
   Retraité ..................................................................................................................   22    20    18    14    11  
   Autre inactif ...........................................................................................................   31    19    20    13     3  
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié du secteur privé ..........................................................................................   34    22    21     8     7  
   Salarié du secteur public ........................................................................................   32    17    17    13    12  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme .......................................................................................................   23    21    22     8    11  
   CEP     17    27    15    26     6  
   Ancien brevet, BEPC .............................................................................................   21    25    15    13     7  
   CAP, BEP ..............................................................................................................   28    27    20     9     6  
   Bac d’enseignement général ...................................................................................   34     9    20    13    11  
   Bac d’enseignement technique ...............................................................................   15    28    25     3     8  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..............................................................................   30    15    22    11    12  
   Diplôme supérieur .................................................................................................   37     9    18    10    13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .................................................................................................   26    22    20    10    10  
   Communes urbaines de province ............................................................................   27    21    19    11    10  
   Agglomération parisienne ......................................................................................   32    11    20    13     8  
REGION         
   Région parisienne ..................................................................................................   30    15    19    13     8  
   Nord est .................................................................................................................   22    24    25    12     4  
   Nord ouest .............................................................................................................   31    19    17     9    11  
   Sud ouest ...............................................................................................................   26    25    16    10    12  
   Sud est ...................................................................................................................   28    17    18    12    12  
DEPARTEMENT         
   Frontalier ...............................................................................................................   17    25    21    11     8  
   Non frontalier ........................................................................................................   31    18    19    11    10  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche      32    23    14     8    10  
   Extrême Gauche (*) ...............................................................................................   19    26    17     9     4  
   Parti Communiste (*) .............................................................................................   23    38     5    10    14  
   Parti Socialiste .......................................................................................................   30    22    17     8    11  
   Les Verts ...............................................................................................................   47    20     9     7     8  
Mouvement Démocrate      29    13    21     6    13  
Droite      22    16    25    18     7  
   UMP     22    14    25    16     8  
   Front National (*) ..................................................................................................   20    26    28    24     -  
Sans sympathie partisane      29    24    19     6    10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Ségolène Royal ......................................................................................................   31    22    18     7    12  
   François Bayrou .....................................................................................................   31    15    20     5    12  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................   22    14    24    15    10  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 
        
   A voté oui ..............................................................................................................   27    11    22    11    11  
   A voté non .............................................................................................................   25    23    20    15     8  
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE  
       
   Oui     27    21    20     9     8  
   Non     29    17    18    15    12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les domaines d’action prioritaires de la présidence française de l’Union 
européenne. 

.En premier. 
 
 

La politique  
agricole  

commune  

L’Europe de la  
défense  

 

Les échanges  
culturels  

 

Aucun 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE       6     4     3  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ........................................................................................................................................    7     4     2  1 
   Femme .........................................................................................................................................    6     3     3  - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans       5     2     5  - 
   18 à 24 ans ...................................................................................................................................    5     1     9  - 
   25 à 34 ans ...................................................................................................................................    5     2     2  - 
35 ans et plus       7     5     2  - 
   35 à 49 ans ...................................................................................................................................    5     3     2  - 
   50 à 64 ans ...................................................................................................................................    8     5     2  1 
   65 ans et plus ...............................................................................................................................    8     5     2  - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
   Artisan ou commerçant (*) ...........................................................................................................    7     3     4  - 
   Profession libérale, cadre supérieur ..............................................................................................    4     5     1  - 
   Profession intermédiaire ...............................................................................................................    5     2     2  1 
   Employé ......................................................................................................................................    5     4     1  1 
   Ouvrier ........................................................................................................................................    6     1     3  - 
   Retraité ........................................................................................................................................    6     6     2  1 
   Autre inactif .................................................................................................................................    6     1     7  - 
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ................................................................................................................    5     1     2  - 
   Salarié du secteur public ..............................................................................................................    1     4     3  1 
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme .............................................................................................................................    4     4     6  1 
   CEP      6     3     -  - 
   Ancien brevet, BEPC ...................................................................................................................   11     3     5  - 
   CAP, BEP ....................................................................................................................................    4     4     2  - 
   Bac d’enseignement général .........................................................................................................    8     2     3  - 
   Bac d’enseignement technique .....................................................................................................   12     5     3  1 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................................................................................................    5     4     1  - 
   Diplôme supérieur .......................................................................................................................    6     4     3  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................................................................    8     3     1  - 
   Communes urbaines de province ..................................................................................................    6     3     3  - 
   Agglomération parisienne ............................................................................................................    7     5     4  - 
REGION        
   Région parisienne ........................................................................................................................    6     5     4  - 
   Nord est .......................................................................................................................................    5     5     3  - 
   Nord ouest ...................................................................................................................................    8     3     1  1 
   Sud ouest .....................................................................................................................................    7     2     2  - 
   Sud est .........................................................................................................................................    6     3     3  1 
DEPARTEMENT        
   Frontalier .....................................................................................................................................    7     7     3  1 
   Non frontalier ..............................................................................................................................    6     3     2  - 
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche       6     4     2  1 
   Extrême Gauche (*) .....................................................................................................................    5     9     9  2 
   Parti Communiste (*) ...................................................................................................................    7     -     3  - 
   Parti Socialiste .............................................................................................................................    5     5     1  1 
   Les Verts .....................................................................................................................................    8     -     1  - 
Mouvement Démocrate      10     3     5  - 
Droite       5     5     2  - 
   UMP      6     6     3  - 
   Front National (*) ........................................................................................................................    1     1     -  - 
Sans sympathie partisane       8     1     2  1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Ségolène Royal ............................................................................................................................    5     4     -  1 
   François Bayrou ...........................................................................................................................    8     4     5  - 
   Nicolas Sarkozy ...........................................................................................................................    7     6     2  - 
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE  
      
   A voté oui ....................................................................................................................................    9     6     2  1 
   A voté non ...................................................................................................................................    6     2     1  - 
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE        
   Oui      8     4     3  - 
   Non      4     4     1  - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les domaines d’action prioritaires de la présidence française de l’Union 
européenne. 

.Au total des citations. 
 
 

La protection  
de  

l’environnement 

La protection 
des 

consomma-  
teurs 

européens  

La défense 
des  

entreprises  
européennes  

La politique 
de  

l’énergie  
 

La politique  
d’immigration 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      50    38    34    25    22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme ..................................................................................................................   51    34    34    27    20  
   Femme ...................................................................................................................   49    41    33    23    25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans      58    33    28    28    21  
   18 à 24 ans .............................................................................................................   61    26    24    23    25  
   25 à 34 ans .............................................................................................................   56    37    31    32    18  
35 ans et plus      47    40    36    23    23  
   35 à 49 ans .............................................................................................................   48    40    40    25    19  
   50 à 64 ans .............................................................................................................   49    39    32    20    25  
   65 ans et plus .........................................................................................................   42    40    36    23    25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE         
   Artisan ou commerçant (*) .....................................................................................   56    15    37    30    21  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................................   58    25    34    31    21  
   Profession intermédiaire .........................................................................................   57    31    33    33    18  
   Employé ................................................................................................................   48    47    34    22    18  
   Ouvrier ..................................................................................................................   51    41    37    23    16  
   Retraité ..................................................................................................................   44    41    34    23    27  
   Autre inactif ...........................................................................................................   53    37    32    18    29  
STATUT DE L’INTERVIEWE         
   Salarié du secteur privé ..........................................................................................   59    38    37    26    15  
   Salarié du secteur public ........................................................................................   51    40    28    31    21  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme .......................................................................................................   39    55    35    22    14  
   CEP     42    49    29    19    36  
   Ancien brevet, BEPC .............................................................................................   51    37    31    22    28  
   CAP, BEP ..............................................................................................................   52    44    33    16    23  
   Bac d’enseignement général ...................................................................................   63    24    28    27    21  
   Bac d’enseignement technique ...............................................................................   40    43    41    28    11  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ..............................................................................   50    31    38    30    27  
   Diplôme supérieur .................................................................................................   54    26    35    33    18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .................................................................................................   47    40    34    30    19  
   Communes urbaines de province ............................................................................   51    39    34    23    23  
   Agglomération parisienne ......................................................................................   51    28    34    23    24  
REGION         
   Région parisienne ..................................................................................................   49    29    34    23    24  
   Nord est .................................................................................................................   47    43    40    17    25  
   Nord ouest .............................................................................................................   53    36    34    32    17  
   Sud ouest ...............................................................................................................   52    49    27    26    16  
   Sud est ...................................................................................................................   49    35    30    26    25  
DEPARTEMENT         
   Frontalier ...............................................................................................................   44    43    33    22    23  
   Non frontalier ........................................................................................................   52    36    34    25    22  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche      59    39    30    24    17  
   Extrême Gauche (*) ...............................................................................................   44    39    39    17    17  
   Parti Communiste (*) .............................................................................................   48    60    28    30    15  
   Parti Socialiste .......................................................................................................   58    40    32    25    16  
   Les Verts ...............................................................................................................   73    30    22    24    19  
Mouvement Démocrate      52    32    32    32    12  
Droite      41    35    40    22    32  
   UMP     43    32    42    23    32  
   Front National (*) ..................................................................................................   31    55    41    10    31  
Sans sympathie partisane      44    49    30    26    18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Ségolène Royal ......................................................................................................   60    38    35    24    15  
   François Bayrou .....................................................................................................   52    35    36    29    12  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................   46    33    41    21    30  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE 
        
   A voté oui ..............................................................................................................   50    27    38    26    20  
   A voté non .............................................................................................................   44    45    32    25    27  
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE  
       
   Oui     49    38    35    24    22  
   Non     52    37    32    26    23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les domaines d’action prioritaires de la présidence française de l’Union 
européenne. 

.Au total des citations. 
 
 

La politique  
agricole  

commune  

L’Europe de la  
défense  

 

Les échanges  
culturels  

 

Aucun 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      15     9     7  - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme ........................................................................................................................................   16    10     7  1 
   Femme .........................................................................................................................................   14     7     7  - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans      11     7    14  - 
   18 à 24 ans ...................................................................................................................................   13     3    25  - 
   25 à 34 ans ...................................................................................................................................    9    10     7  - 
35 ans et plus      17     9     5  1 
   35 à 49 ans ...................................................................................................................................   18     5     4  - 
   50 à 64 ans ...................................................................................................................................   16    10     6  1 
   65 ans et plus ...............................................................................................................................   15    14     4  - 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
   Artisan ou commerçant (*) ...........................................................................................................   14    14     9  3 
   Profession libérale, cadre supérieur ..............................................................................................   13     8    11  - 
   Profession intermédiaire ...............................................................................................................   15     4     8  1 
   Employé ......................................................................................................................................   18    10     3  1 
   Ouvrier ........................................................................................................................................   17     4    10  - 
   Retraité ........................................................................................................................................   11    14     4  1 
   Autre inactif .................................................................................................................................   13     4    15  - 
STATUT DE L’INTERVIEWE        
   Salarié du secteur privé ................................................................................................................   14     4     7  - 
   Salarié du secteur public ..............................................................................................................   13     8     6  1 
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme .............................................................................................................................   11    13     8  2 
   CEP     11    10     3  - 
   Ancien brevet, BEPC ...................................................................................................................   19     4     9  - 
   CAP, BEP ....................................................................................................................................   14    10     6  - 
   Bac d’enseignement général .........................................................................................................   23     5     9  - 
   Bac d’enseignement technique .....................................................................................................   17    12     7  1 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ....................................................................................................   12     6     6  - 
   Diplôme supérieur .......................................................................................................................   14     9    10  1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................................................................   20     5     5  1 
   Communes urbaines de province ..................................................................................................   13    10     7  - 
   Agglomération parisienne ............................................................................................................   16     9    14  - 
REGION        
   Région parisienne ........................................................................................................................   16    10    13  - 
   Nord est .......................................................................................................................................   13     8     7  - 
   Nord ouest ...................................................................................................................................   14     7     5  1 
   Sud ouest .....................................................................................................................................   17     5     7  1 
   Sud est .........................................................................................................................................   15    12     6  1 
DEPARTEMENT        
   Frontalier .....................................................................................................................................   15    10     8  1 
   Non frontalier ..............................................................................................................................   15     8     7  - 
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche      14     8     8  1 
   Extrême Gauche (*) .....................................................................................................................   15    14    11  3 
   Parti Communiste (*) ...................................................................................................................   12     -     7  - 
   Parti Socialiste .............................................................................................................................   13     8     6  1 
   Les Verts .....................................................................................................................................   14     7    11  - 
Mouvement Démocrate      21     7    11  - 
Droite      14    10     6  - 
   UMP     13    10     5  - 
   Front National (*) ........................................................................................................................   11    12     8  1 
Sans sympathie partisane      18     9     4  1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Ségolène Royal ............................................................................................................................   11     8     6  1 
   François Bayrou ...........................................................................................................................   19     8     9  - 
   Nicolas Sarkozy ...........................................................................................................................   15    10     4  1 
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE  
      
   A voté oui ....................................................................................................................................   17    13     8  1 
   A voté non ...................................................................................................................................   16     7     3  - 
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE        
   Oui     15    10     7  - 
   Non     15     6     7  1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur les mesures choisies par la France en 
vue de sa présidence de l’Union européenne. 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des mesures suivantes, envisagées à ce stade par la 

France dans la perspective de la présidence française de l’Union 
européenne, diriez-vous qu’elle va plutôt dans le bon sens, ou plutôt 
dans le mauvais sens ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Plutôt dans 
le bon sens 

Plutôt dans 
le mauvais 

sens  

Nsp  
 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) 

• Mettre en place une fiscalité écologique européenne ..   76    23     1  100  

• Promouvoir le rôle du nucléaire dans la lutte contre 
le changement climatique .............................................   63    36     1  100  

• Adopter un pacte européen sur l’immigration visant 
notamment à refuser les régularisations massives ........   62    36     2  100  

• Augmenter le budget consacré à l’Europe de la 
défense ..........................................................................   50    49     1  100  
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.Le jugement sur les mesures choisies par la France en vue de sa présidence de 
l’Union européenne. 

.Mettre en place une fiscalité écologique européenne. 
 
 

Plutôt dans le 
bon sens  

Plutôt dans le 
mauvais sens  

Nsp 

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      76    23  1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...............................................................................................................................................   77    23  - 
   Femme ................................................................................................................................................   75    23  2 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      77    23  - 
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................   81    19  - 
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................   73    26  1 
35 ans et plus      77    22  1 
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................   73    26  1 
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................   76    22  2 
   65 ans et plus ......................................................................................................................................   81    18  1 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Artisan ou commerçant (*) ..................................................................................................................   82    18  - 
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................   85    14  1 
   Profession intermédiaire ......................................................................................................................   80    19  1 
   Employé ..............................................................................................................................................   63    34  3 
   Ouvrier ................................................................................................................................................   70    29  1 
   Retraité ...............................................................................................................................................   80    19  1 
   Autre inactif ........................................................................................................................................   77    22  1 
STATUT DE L’INTERVIEWE       
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................   74    25  1 
   Salarié du secteur public ......................................................................................................................   68    32  - 
NIVEAU DE DIPLOME       
   Pas de diplôme ....................................................................................................................................   67    31  2 
   CEP ....................................................................................................................................................   71    28  1 
   Ancien brevet, BEPC ..........................................................................................................................   71    28  1 
   CAP, BEP ...........................................................................................................................................   74    25  1 
   Bac d’enseignement général ................................................................................................................   91     9  - 
   Bac d’enseignement technique ............................................................................................................   78    22  - 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...........................................................................................................   70    28  2 
   Diplôme supérieur ...............................................................................................................................   85    14  1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...............................................................................................................................   75    24  1 
   Communes urbaines de province .........................................................................................................   76    23  1 
   Agglomération parisienne ...................................................................................................................   80    18  2 
REGION       
   Région parisienne ................................................................................................................................   79    19  2 
   Nord est ..............................................................................................................................................   75    25  - 
   Nord ouest ...........................................................................................................................................   80    18  2 
   Sud ouest ............................................................................................................................................   76    23  1 
   Sud est ................................................................................................................................................   72    27  1 
DEPARTEMENT       
   Frontalier ............................................................................................................................................   73    26  1 
   Non frontalier ......................................................................................................................................   78    21  1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      74    24  2 
   Extrême Gauche (*) ............................................................................................................................   67    33  - 
   Parti Communiste (*) ..........................................................................................................................   64    36  - 
   Parti Socialiste ....................................................................................................................................   79    19  2 
   Les Verts .............................................................................................................................................   71    27  2 
Mouvement Démocrate      83    16  1 
Droite      79    20  1 
   UMP ...................................................................................................................................................   83    16  1 
   Front National (*) ................................................................................................................................   62    38  - 
Sans sympathie partisane      65    34  1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal ...................................................................................................................................   76    21  3 
   François Bayrou ..................................................................................................................................   75    24  1 
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................................   82    17  1 
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE       
   A voté oui ...........................................................................................................................................   86    13  1 
   A voté non ..........................................................................................................................................   65    33  2 
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE       
   Oui ......................................................................................................................................................   77    22  1 
   Non .....................................................................................................................................................   75    24  1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur les mesures choisies par la France en vue de sa présidence de 
l’Union européenne. 

.Promouvoir le rôle du nucléaire dans la lutte contre le changement climatique. 
 
 

Plutôt dans le 
bon sens  

Plutôt dans le 
mauvais sens  

Nsp  

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      63    36     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...............................................................................................................................................   69    30     1  
   Femme ................................................................................................................................................   56    42     2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      56    43     1  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................   52    47     1  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................   58    41     1  
35 ans et plus      65    34     1  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................   57    43     -  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................   68    31     1  
   65 ans et plus ......................................................................................................................................   73    24     3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Artisan ou commerçant (*) ..................................................................................................................   58    42     -  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................   67    32     1  
   Profession intermédiaire ......................................................................................................................   57    42     1  
   Employé ..............................................................................................................................................   59    40     1  
   Ouvrier ................................................................................................................................................   57    42     1  
   Retraité ...............................................................................................................................................   72    25     3  
   Autre inactif ........................................................................................................................................   56    44     -  
STATUT DE L’INTERVIEWE       
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................   59    40     1  
   Salarié du secteur public ......................................................................................................................   46    54     -  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Pas de diplôme ....................................................................................................................................   71    29     -  
   CEP ....................................................................................................................................................   66    32     2  
   Ancien brevet, BEPC ..........................................................................................................................   57    40     3  
   CAP, BEP ...........................................................................................................................................   58    42     -  
   Bac d’enseignement général ................................................................................................................   70    28     2  
   Bac d’enseignement technique ............................................................................................................   65    35     -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...........................................................................................................   54    45     1  
   Diplôme supérieur ...............................................................................................................................   65    33     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...............................................................................................................................   60    40     -  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................   65    34     1  
   Agglomération parisienne ...................................................................................................................   58    39     3  
REGION       
   Région parisienne ................................................................................................................................   60    37     3  
   Nord est ..............................................................................................................................................   62    37     1  
   Nord ouest ...........................................................................................................................................   63    36     1  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   61    38     1  
   Sud est ................................................................................................................................................   66    34     -  
DEPARTEMENT       
   Frontalier ............................................................................................................................................   62    37     1  
   Non frontalier ......................................................................................................................................   63    36     1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      52    47     1  
   Extrême Gauche (*) ............................................................................................................................   40    60     -  
   Parti Communiste (*) ..........................................................................................................................   50    50     -  
   Parti Socialiste ....................................................................................................................................   59    39     2  
   Les Verts .............................................................................................................................................   38    62     -  
Mouvement Démocrate      74    25     1  
Droite      74    24     2  
   UMP ...................................................................................................................................................   77    21     2  
   Front National (*) ................................................................................................................................   64    36     -  
Sans sympathie partisane      47    53  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal ...................................................................................................................................   57    42     1  
   François Bayrou ..................................................................................................................................   65    33     2  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................................   76    22     2  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE       
   A voté oui ...........................................................................................................................................   71    28     1  
   A voté non ..........................................................................................................................................   58    41     1  
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE       
   Oui ......................................................................................................................................................   64    35     1  
   Non .....................................................................................................................................................   60    39     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur les mesures choisies par la France en vue de sa présidence de 
l’Union européenne. 

.Adopter un pacte européen sur l’immigration visant notamment à refuser les 
régularisations massives. 

 
 

Plutôt dans le 
bon sens  

Plutôt dans le 
mauvais sens  

Nsp  

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      62    36     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...............................................................................................................................................   65    33     2  
   Femme ................................................................................................................................................   59    40     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      50    49     1  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................   46    53     1  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................   52    47     1  
35 ans et plus      67    31     2  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................   63    35     2  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................   67    32     1  
   65 ans et plus ......................................................................................................................................   72    26     2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Artisan ou commerçant (*) ..................................................................................................................   65    33     2  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................   61    36     3  
   Profession intermédiaire ......................................................................................................................   57    42     1  
   Employé ..............................................................................................................................................   60    38     2  
   Ouvrier ................................................................................................................................................   59    39     2  
   Retraité ...............................................................................................................................................   70    28     2  
   Autre inactif ........................................................................................................................................   55    44     1  
STATUT DE L’INTERVIEWE       
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................   57    42     1  
   Salarié du secteur public ......................................................................................................................   60    38     2  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Pas de diplôme ....................................................................................................................................   63    37     -  
   CEP ....................................................................................................................................................   70    24     6  
   Ancien brevet, BEPC ..........................................................................................................................   62    37     1  
   CAP, BEP ...........................................................................................................................................   62    36     2  
   Bac d’enseignement général ................................................................................................................   56    44     -  
   Bac d’enseignement technique ............................................................................................................   58    40     2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...........................................................................................................   67    33     -  
   Diplôme supérieur ...............................................................................................................................   60    38     2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...............................................................................................................................   65    34     1  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................   64    34     2  
   Agglomération parisienne ...................................................................................................................   49    50     1  
REGION       
   Région parisienne ................................................................................................................................   51    48     1  
   Nord est ..............................................................................................................................................   68    30     2  
   Nord ouest ...........................................................................................................................................   64    36     -  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   58    39     3  
   Sud est ................................................................................................................................................   65    33     2  
DEPARTEMENT       
   Frontalier ............................................................................................................................................   66    32     2  
   Non frontalier ......................................................................................................................................   61    38     1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      45    54     1  
   Extrême Gauche (*) ............................................................................................................................   42    53     5  
   Parti Communiste (*) ..........................................................................................................................   27    70     3  
   Parti Socialiste ....................................................................................................................................   47    52     1  
   Les Verts .............................................................................................................................................   46    53     1  
Mouvement Démocrate      66    33     1  
Droite      81    18     1  
   UMP ...................................................................................................................................................   82    17     1  
   Front National (*) ................................................................................................................................   77    23     -  
Sans sympathie partisane      56    38     6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal ...................................................................................................................................   47    52     1  
   François Bayrou ..................................................................................................................................   60    39     1  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................................   82    17     1  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE       
   A voté oui ...........................................................................................................................................   67    32     1  
   A voté non ..........................................................................................................................................   62    36     2  
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE       
   Oui ......................................................................................................................................................   63    35     2  
   Non .....................................................................................................................................................   59    40     1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur les mesures choisies par la France en vue de sa présidence de 
l’Union européenne. 

.Augmenter le budget consacré à l’Europe de la défense. 
 
 

Plutôt dans le 
bon sens  

Plutôt dans le 
mauvais sens  

Nsp  

 (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      50    49     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ...............................................................................................................................................   49    50     1  
   Femme ................................................................................................................................................   51    48     1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      46    53     1  
   18 à 24 ans ..........................................................................................................................................   54    45     1  
   25 à 34 ans ..........................................................................................................................................   40    59     1  
35 ans et plus      51    47     2  
   35 à 49 ans ..........................................................................................................................................   44    54     2  
   50 à 64 ans ..........................................................................................................................................   49    50     1  
   65 ans et plus ......................................................................................................................................   64    34     2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Artisan ou commerçant (*) ..................................................................................................................   40    60     -  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................   38    61     1  
   Profession intermédiaire ......................................................................................................................   42    56     2  
   Employé ..............................................................................................................................................   46    53     1  
   Ouvrier ................................................................................................................................................   47    50     3  
   Retraité ...............................................................................................................................................   60    38     2  
   Autre inactif ........................................................................................................................................   55    45     -  
STATUT DE L’INTERVIEWE       
   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................   46    51     3  
   Salarié du secteur public ......................................................................................................................   44    55     1  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Pas de diplôme ....................................................................................................................................   52    43     5  
   CEP ....................................................................................................................................................   62    37     1  
   Ancien brevet, BEPC ..........................................................................................................................   57    42     1  
   CAP, BEP ...........................................................................................................................................   45    54     1  
   Bac d’enseignement général ................................................................................................................   47    52     1  
   Bac d’enseignement technique ............................................................................................................   48    52     -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...........................................................................................................   48    50     2  
   Diplôme supérieur ...............................................................................................................................   49    50     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ...............................................................................................................................   48    50     2  
   Communes urbaines de province .........................................................................................................   52    47     1  
   Agglomération parisienne ...................................................................................................................   46    53     1  
REGION       
   Région parisienne ................................................................................................................................   48    51     1  
   Nord est ..............................................................................................................................................   54    45     1  
   Nord ouest ...........................................................................................................................................   53    46     1  
   Sud ouest ............................................................................................................................................   43    55     2  
   Sud est ................................................................................................................................................   48    49     3  
DEPARTEMENT       
   Frontalier ............................................................................................................................................   47    50     3  
   Non frontalier ......................................................................................................................................   51    48     1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      41    58     1  
   Extrême Gauche (*) ............................................................................................................................   37    63     -  
   Parti Communiste (*) ..........................................................................................................................   22    70     8  
   Parti Socialiste ....................................................................................................................................   38    61     1  
   Les Verts .............................................................................................................................................   57    43     -  
Mouvement Démocrate      43    56     1  
Droite      63    36     1  
   UMP ...................................................................................................................................................   58    41     1  
   Front National (*) ................................................................................................................................   82    18     -  
Sans sympathie partisane      45    52     3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Ségolène Royal ...................................................................................................................................   38    62     -  
   François Bayrou ..................................................................................................................................   42    57     1  
   Nicolas Sarkozy ..................................................................................................................................   64    35     1  
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION EUROPEENNE       
   A voté oui ...........................................................................................................................................   59    40     1  
   A voté non ..........................................................................................................................................   42    57     1  
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE       
   Oui ......................................................................................................................................................   52    47     1  
   Non .....................................................................................................................................................   45    53     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’opinion concernant la création d’une Union 
méditerranéenne. 

 
 
 
 
 
Question : La France envisage la création d’une Union méditerranéenne visant à 

renforcer les coopérations entre des pays situés autour de la 
Méditerranée, qu’ils soient ou non en Europe. Vous personnellement, 
êtes-vous favorable ou opposé à ce projet ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble A voté oui au 
référendum 

A voté non au 
référendum 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable ................................................ 72 81 62 

• Tout à fait favorable ........................................... 18 23 15 

• Plutôt favorable .................................................. 54 58 47 

TOTAL Opposé .................................................... 27 18 37 

• Plutôt opposé ...................................................... 19 14 24 

• Tout à fait opposé ............................................... 8 4 13 

 -  Ne se prononcent pas ................................. 1 1 1 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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.L’opinion concernant la création d’une Union méditerranéenne. 
 
 

TOTAL  
Favorable 

Tout à fait 
favorable  

Plutôt  
favorable  

TOTAL  
Opposé  

Plutôt  
opposé  

Tout à fait 
opposé  

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE      72    18    54    27    19     8  1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ............................................................................................   73    22    51    26    17     9  1 
   Femme     70    14    56    29    22     7  1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans      78    22    56    21    14     7  1 
   18 à 24 ans .......................................................................................   79    18    61    21    16     5  - 
   25 à 34 ans .......................................................................................   77    25    52    22    13     9  1 
35 ans et plus      70    16    54    29    21     8  1 
   35 à 49 ans .......................................................................................   67    15    52    32    23     9  1 
   50 à 64 ans .......................................................................................   69    16    53    31    20    11  - 
   65 ans et plus ...................................................................................   73    18    55    25    20     5  2 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE           
   Artisan ou commerçant (*) ...............................................................   73    31    42    27    23     4  - 
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................................   71    26    45    28    18    10  1 
   Profession intermédiaire ..................................................................   75    16    59    25    17     8  - 
   Employé ..........................................................................................   70    13    57    29    19    10  1 
   Ouvrier ............................................................................................   68    17    51    31    20    11  1 
   Retraité ............................................................................................   71    18    53    27    20     7  2 
   Autre inactif .....................................................................................   75    19    56    25    20     5  - 
STATUT DE L’INTERVIEWE           
   Salarié du secteur privé ....................................................................   70    13    57    27    21     6  3 
   Salarié du secteur public ..................................................................   65    14    51    35    22    13  - 
NIVEAU DE DIPLOME           
   Pas de diplôme .................................................................................   64    22    42    35    22    13  1 
   CEP     69     7    62    29    22     7  2 
   Ancien brevet, BEPC .......................................................................   74    24    50    24    15     9  2 
   CAP, BEP ........................................................................................   67    14    53    32    20    12  1 
   Bac d’enseignement général .............................................................   84    14    70    16    14     2  - 
   Bac d’enseignement technique .........................................................   67     8    59    31    21    10  2 
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans .......................................................   69    18    51    31    27     4  - 
   Diplôme supérieur ...........................................................................   79    28    51    21    15     6  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales ...........................................................................   69    16    53    30    20    10  1 
   Communes urbaines de province ......................................................   71    19    52    28    20     8  1 
   Agglomération parisienne ................................................................   76    16    60    23    16     7  1 
REGION           
   Région parisienne ............................................................................   74    17    57    25    17     8  1 
   Nord est ...........................................................................................   69    13    56    29    21     8  2 
   Nord ouest .......................................................................................   71    15    56    28    21     7  1 
   Sud ouest .........................................................................................   64    22    42    34    23    11  2 
   Sud est     77    25    52    23    17     6  - 
DEPARTEMENT           
   Frontalier .........................................................................................   74    21    53    24    18     6  2 
   Non frontalier ..................................................................................   71    17    54    28    20     8  1 
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche      73    15    58    26    20     6  1 
   Extrême Gauche (*) .........................................................................   72    20    52    28    14    14  - 
   Parti Communiste (*) .......................................................................   53     7    46    44    29    15  3 
   Parti Socialiste .................................................................................   73    15    58    25    20     5  2 
   Les Verts .........................................................................................   78    14    64    22    19     3  - 
Mouvement Démocrate      82    29    53    18    13     5  - 
Droite      69    18    51    31    21    10  - 
   UMP     75    23    52    25    18     7  - 
   Front National (*) ............................................................................   52     4    48    48    29    19  - 
Sans sympathie partisane      69    16    53    27    16    11  4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
         
   Ségolène Royal ................................................................................   74    15    59    25    19     6  1 
   François Bayrou ...............................................................................   82    28    54    17    11     6  1 
   Nicolas Sarkozy ...............................................................................   73    19    54    26    19     7  1 
VOTE AU REFERENDUM SUR LA CONSTITUTION 
EUROPEENNE           
   A voté oui ........................................................................................   81    23    58    18    14     4  1 
   A voté non .......................................................................................   62    15    47    37    24    13  1 
SAIT QUE LA FRANCE PRENDRA LA PRESIDENCE 
          
   Oui     72    19    53    27    20     7  1 
   Non     72    16    56    27    17    10  1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


